
Provincie Vlaams-Brabant
Arrondissement Halle-Vilvoorde
Lokaal Bestuur TERNAT

NOTULENVERSLAG GEMEENTERAADSZITTING VAN 27-03-2025

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

OPENBAAR
SECRETARIAAT
1. Notulen van de vorige zitting - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 32 betreffende de notulen 
en het zittingsverslag van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 277 en 278 betreffende 
het ondertekenen van de notulen en het zittingsverslag van de raad

Considerans
De notulen van de vorige zitting worden ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de algemeen directeur.
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Enig artikel. De notulen van de gemeenteraad van 27 februari 2025 worden zonder 
wijzigingen goedgekeurd en worden ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de algemeen directeur.



2. Kennisneming benoeming en eedaflegging van burgemeester Ines Swaelens - Ter 
kennis genomen 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 58 betreffende de 

benoeming van de burgemeester
Juridische grond

• De nieuwe gemeentewet - artikel 13
• Omzendbrief KBBJ/ABB 2024/2 over de start van de lokale en provinciale 

bestuursperiode
Considerans
Op 2 december 2024 nam de gemeenteraad kennis van de eedaflegging van Ines 
Swaelens als aangewezen-burgemeester. 
Bij besluit van 20 februari 2025 van de Vlaamse minister van Binnenland, Steden- en 
Plattelandsbeleid, Samenleven, Integratie en Inburgering, Bestuurszaken, Sociale 
Economie en Zeevisserij werd Ines Swaelens benoemd tot burgemeester van de 
gemeente Ternat.
Op 6 maart 2025 legde de benoemde burgemeester de eed af in handen van de 
provinciegouverneur van Vlaams-Brabant.

BESLUIT :
Enig artikel. De gemeenteraad neemt kennis van het benoemingsbesluit en de 
eedaflegging van Ines Swaelens als burgemeester van de gemeente Ternat.

3. Aanstelling vertegenwoordigers in De Watergroep - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41, 4° betreffende 

de bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• De statuten van de Watergroep
• Lokaal bestuur Ternat is vennoot in de Watergroep
• De bijpassende informatie die aan het lokaal bestuur Ternat werd overgemaakt 

(in bijlage)



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

Considerans
Overeenkomstig de statuten van de Watergroep heeft elke deelnemende gemeente het 
recht heeft om één (1) kandidaat-lid voor te dragen als afgevaardigde van het 
gemeentebestuur aandeelhoudersbestuur drinkwater.  Dit moet een lid van de 
gemeenteraad zijn. Bij voorkeur is dit iemand met een sterke affiniteit met de activiteiten 
van De Watergroep, die samen met De Watergroep werk wil maken van een duurzame, 
klimaatrobuuste watervoorziening en een efficiënte dienstverlening waarbij klanten en 
vennoten centraal staan.
Er dient tevens een afgevaardigde en een plaatsvervangend afgevaardigde voor de 
algemene vergaderingen van de Watergroep te worden aangesteld.  Dit hoeft geen 
gemeenteraadslid te zijn.
Financiële impact
De vertegenwoordiger in het aandeelhoudersbestuur van de drinkwaterdienst ontvangt 
een presentiegeld van € 254,95 (geïndexeerd) en een kilometervergoeding zoals die 
wordt vastgesteld voor de overheidssector.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 18 maart 2025 
waarbij Rutger Belsack wordt voorgedragen als kandidaat lid van het 
aandeelhoudersbestuur drinkwater van de Watergroep en als afgevaardigde om 
deel te nemen aan alle (buitengewone) algemene vergaderingen van de 
Watergroep

• Op voorstel van Vlaams Belang wordt Ann De Bolle voorgedragen als 
plaatsvervangend afgevaardigde in de (buitengewone) algemene vergaderingen 
van de Watergroep

BESLUIT :
Artikel 1. Rutger Belsack wordt met 25 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden, voorgedragen als kandidaat lid van het aandeelhoudersbestuur drinkwater 
van de Watergroep, voor de duur van zes jaar, tot en met de buitengewone algemene 
vergadering van het jaar 2031 waarbij tot algemene vernieuwing wordt overgegaan van 
het aandeelhoudersbestuur.
Artikel 2. Rutger Belsack wordt met 25 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden, tot herroeping bij gemeenteraadsbesluit aangeduid als afgevaardigde van de 
gemeente Ternat om deel te nemen aan alle (buitengewone) algemene vergaderingen 
van de Watergroep.
Artikel 3. Ann De Bolle wordt met 12 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 13 stemmen 
onthouden, tot herroeping bij gemeenteraadsbesluit aangeduid als plaatsvervangend 
afgevaardigde van de gemeente Ternat om deel te nemen aan alle (buitengewone) 
algemene vergaderingen van de Watergroep.
Artikel 4. De volmachtdragers van de gemeente Ternat die zullen deelnemen aan de 
(buitengewone) algemene vergaderingen van de Watergroep op te dragen hun 
stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad in verband 
met de te behandelen agendapunten.
Artikel 5. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de Watergroep.

SPORT EN JEUGD



4. Fuifbeleid (reglement) JC Puls - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Wet van 10 december 2009 - artikel 14 betreffende de bescherming van de 
gezondheid van de gebruikers op het stuk van de voedingsmiddelen en andere 
producten

• Raadsbesluit van 25 april 2024 betreffende goedkeuring van het reglement 
bekomen machtiging sterke drank

• Besluit van het college van burgemeester en schepenen van 25 oktober 2022 
betreffende goedkeuring sluitingsuur JC Puls en jeugdhuis

• Fuifbeleid en fuifdraaiboek in bijlage van dit besluit
Considerans
Een uitgeschreven fuifbeleid en fuifdraaiboek zullen een meerwaarde betekenen voor 
organisatoren van evenementen in JC Puls en creëert duidelijkheid voor het lokaal 
bestuur en de organisator. 
Financiële impact
De kostprijs voor de tewerkstelling van twee professionele securityagenten per 
vereniging wordt geraamd op € 3.600 per jaar, btw inclusief. 
Adviezen en voorstel

• Positief advies van 9 januari 2025 van het gemeentelijk veiligheidsoverleg 
• Positief advies van 11 maart 2025 van de jeugdraad mits onderzoeken om een 

geluids- en lichtinstallatie aan te kopen met de gemeente zodat verenigingen 
deze goedkoper kunnen huren

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 18 
maart 2025

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het fuifbeleid JC Puls goed.
Artikel 2. Na goedkeuring door de raad vervangt dit draaiboek alle voorgaande en heft 
alle voorgaande dan ook op, en dit vanaf de respectievelijke ingangsdatum. 
Artikel 3. Dit reglement wordt bekendgemaakt ingevolge de bepalingen van het decreet 
lokaal bestuur en zal ingaan op 8 april 2025.
Artikel 4. Het college van burgemeester en schepenen krijgt opdracht dit reglement 
verder uit te voeren.
Artikel 5.  Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Sport en Jeugd. 

MARKTEN EN KERMISSEN



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

5. Markt- en kermisreglement 2025 - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, inzonderheid artikel 40 § 3 

betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad houdende vaststelling van 
gemeentelijke reglementen

Juridische grond
• Wet van 25 juni 1993 zoals gewijzigd bij wet van 4 juli 2005
• Koninklijk besluit van 24 september 2006
• Decreet van 24 februari 2017 en 3 maart 2023 artikelen 8 tot en met 10
• Besluit Vlaamse Regering van 21 april 2017 en 22  september 2023 ,artikel 15 en 

23 tot en met 44 betreffende de uitoefening en organisatie van ambulante 
activiteiten en de nieuwe Vlaamse regelgeving ambulante handel

• Raadsbesluit van 18 april 2008 houdende vaststelling van de gemeentelijke 
reglementen betreffende de openbare markten en kermissen

• Raadsbesluit van 19 december 2019 houdende vaststelling van de 
gemeentebelasting op het privaat in gebruik nemen van het openbaar domein 
en/of privaat domein grenzend aan het openbaar domein

Considerans
Gewijzigde reglementering inzake de uitoefening en de organisatie van ambulante 
activiteiten op openbaar domein, dient de gemeente haar openbare markt(en), kermissen 
en ambulante activiteiten op het openbaar domein te regelen door een gemeentelijk 
reglement.
Voorstel van reglement is gebaseerd op het model aangereikt door het VVSG en lokaal 
ingevuld daar waar de wetgever de mogelijkheid geeft.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 25 maart 2025
  
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. Het gemeentelijk marktreglement en kermisreglement, zoals gevoegd in bijlage, 
worden goedgekeurd.
Artikel 2. Dit besluit wordt bekendgemaakt ingevolge de bepalingen van het decreet 
lokaal bestuur en is van kracht vanaf 8 april 2025.
Artikel 3. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Markten en 
Kermissen.

TECHNISCHE ZAKEN



6. Beheer en onderhoud van riolering langs gewestwegen - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de raad
Juridische grond

• Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen

• Bestuursdecreet van 7 december 2018
• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 - artikels 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht
• Raadsbesluit van 26 september 2019 betreffende de bepalingen van het begrip 

dagelijks bestuurDe gemeenteraadsbeslissing in zitting van 30-04-2020 inzake de 
vraag voor toepassing van de basisprincipes zoals deze werden afgesproken 
tussen VVSG/Aquaflanders en met het Agentschap Wegen en Verkeer

• Schrijven van FARYS, welke als bijlage aan dit besluit gehecht is, ontvangen op 
13 januari 2025 met als vraag de overeenkomst inzake de basisprincipes rond 
riolen langs gewestwegen goed te keuren

Considerans
Langs gewestwegen zijn het Vlaams Gewest (AWV), de gemeenten en rioolbeheerder 
partners bij de aanleg en het onderhoud van de afvoerleidingen van regen- en 
afvalwater.
In de loop der tijden groeiden tussen de gemeenten, rioolbeheerders en AWV hierover 
afspraken die van plaats tot plaats verschillen. Bijvoorbeeld wie onderhoudt de 
straatkolken langs gewestwegen, wie staat in voor het ruimen van de langsgrachten, wie 
onderhoudt de inbuizingen, … ?
Het is daarom wenselijk om basisprincipes en uniforme afspraken te maken voor het 
onderhoud van de riolen en grachten in en langs de gewestwegen.
De basisprincipes (bijlage 1) verduidelijken de verantwoordelijkheden in het onderhoud 
van de afwateringsinfrastructuur langs gewestwegen. Hierbij wordt gekeken naar de 
infrastructuur om de beheerder te bepalen en niet naar het domein. Uitgangspunt is dat 
de rioolbeheerder/gemeente de afvalwaterinfrastructuur onderhoudt en AWV de 
regenwaterinfrastructuur. In historisch gegroeide situaties waar niet duidelijk is wat 
afvalwaterleidingen zijn en wat regenwaterleidingen, bepalen de basisprincipes via een 
aantal eenvoudige, makkelijk op het terrein detecteerbare regels wie wat onderhoudt. 
Zodra de infrastructuur heraangelegd wordt tot een duidelijk gescheiden stelsel geldt 
opnieuw het uitgangspunt. Deze afspraken gelden voor onderhoud.
Bij heraanleg en nieuwe aanleg hanteren we de kostenverdeling voor investeringen 
waarvoor de omzendbrief OW 98/4 de basis is (bijlage 3).
De basisprincipes zijn een consensus na overleg met AWV, de rioolbeheerders, 
meerdere gemeenten, VVSG, AquaFlanders, MOW en de VMM. De afbakening van 
deze basisprincipes werd ook in verschillende districten uitgetest op het terrein in het 
bijzijn van zowel de domeinbeheerder als een rioolbeheerder. Ze bleken op het terrein 
goed te interpreteren.
Alle gemeenten worden opgeroepen om de basisprincipes te onderschrijven. Bij 
gemeenten die hun riolen zelf beheren is hiervoor een gemeenteraadsbeslissing nodig. 



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
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Bij de gemeenten die rioolbeheer uitbesteedden aan een intergemeentelijk 
samenwerkingsverband verloopt de goedkeuring via de goedkeuringsprocedures tussen 
het intergemeentelijke samenwerkingsverband en haar gemeenten.
Gelet op de toetreding van de gemeente tot de zuiveringsdivisie van Farys wordt deze 
laatste piste aangehouden.
Om deze afspraken definitief te bekrachtigen ligt de overeenkomst in bijlage 2 voor ter 
goedkeuring.
Voor die locaties waar er reeds een ondertekende samenwerkingsovereenkomst bestaat 
waarin er afspraken staan over het onderhoud, blijven deze afspraken lopen tot één van 
de partners vraagt om over te schakelen op de basisafspraken in deze GR beslissing. 
Dan zullen de overgangstermijnen van die samenwerkingsovereenkomst of in alle 
redelijkheid onderling afgesproken overgangstermijnen worden gevolgd bij het 
omschakelen naar de nieuwe werkwijze.
Financiële impact
De concrete financiële impact zal pas duidelijk worden als de taakverdeling volledig is 
geïnventariseerd en ingetekend op kaart. De eventuele financiële gevolgen worden door 
de saneringsenveloppe bij Farys gedragen. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 25 
februari 2025

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de overeenkomst aangaande de basisprincipes inzake riolen 
langs gewestwegen goed.
Artikel 2. De voorzitter van de raad en de algemeen directeur worden gemachtigd om 
namens de gemeenteraad de overeenkomst te ondertekenen.
Artikel 3. Farys zal na akkoord van de gemeenteraad de basisprincipes verder in detail 
uitwerken.
Artikel 4. De toepassing van de basisprincipes op het terrein start vanaf het moment dat 
de gemeente via Farys aan VVSG en AWV dit besluit bezorgt. 
Artikel 5. Een afschrift van dit besluit wordt, samen met de ondertekende overeenkomst, 
overgemaakt aan FARYS en de dienst Technische Zaken.
 
 

MOBILITEIT
7. Gemeentelijk aanvullend reglement zone 50 te 1740 Ternat - Verdaagd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41  betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond



• Wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, 
gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 1968

• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens

• Uitvoeringsbesluit d.d. 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 
op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens

• Koninklijk besluit van 1 december 1975 betreffende het algemeen reglement op 
de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg

• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 betreffende de minimumafmetingen en 
de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens

• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009 betreffende gemeentelijke 
aanvullende reglementen op de politie over het wegverkeer

Considerans
Het aanvullend reglement betreft enkel gemeentewegen.
In de gemeente Ternat zijn in het recente verleden de bebouwde kom en de zone 30 
uitgebreid. Buiten de bebouwde kom wordt de snelheid gereglementeerd door een 
afgebakende zone 50 of door verkeersborden C43 die de maximale snelheid bepalen op 
50 km of 70 km per uur. Door de uitbreiding van de bebouwde kom is de zone 50 niet 
meer correct afgebakend middels zone 50 borden. Tevens ontbreken er zone 50 borden 
of zijn deze zoneborden onleesbaar of beschadigd. Een aangepast aanvullend reglement 
dringt zich op. Correct afgebakende zones, zoals de bebouwde kom, zone 30 en zone 50 
zijn noodzakelijk zodat de lokale politie een handhavingsbeleid kan uitvoeren. In 
deelgemeente Sint-Katherina-Lombeek is geen zone 50. Sint-Katherina-Lombeek valt op 
twee straten na volledig onder de bebouwde kom en een zone 30. Enkel het gedeelte 
van de Meersstraat en de Sluisvijverstraat die de grens vormen met buurgemeente 
Affligem vallen onder een snelheidsregime van 50 km/uur.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 18 
februari 2025

Stemming
Verdaagd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Enig artikel. De raad beslist dit agendapunt te verdagen. 

8. Gemeentelijk aanvullend reglement bebouwde kom te Ternat, Sint-Katherina-
Lombeek en Wambeek - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende  de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, 
gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 1968

• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
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• Uitvoeringsbesluit d.d. 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 
op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens

• Koninklijk besluit van 1 december 1975 betreffende het algemeen reglement op 
de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg

• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 betreffende de minimumafmetingen en 
de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens

• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009 betreffende gemeentelijke 
aanvullende reglementen op de politie over het wegverkeer

Considerans
Een deel van de Vitseroelstraat vormt een geïsoleerde bebouwde kom in deelgemeente 
Ternat. De volledige Vitseroelstraat en Steenbergstraat wordt nu bebouwde kom en sluit 
aan bij de bestaande bebouwde kom in de Donkerstraat en de Groenstraat. Door deze 
uitbreiding vormt de bebouwde kom in Ternat één geheel. De uitbreiding van de 
bebouwde kom is in overeenstemming met de afbakening van woonzones.
Het aanvullend reglement betreffende de bebouwde kom is geheel of gedeeltelijk van 
toepassing op gewestwegen.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgmeester en schepenen in zitting van 18 
februari 2025

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het gemeentelijk aanvullend reglement betreffende de bebouwde 
kom in de gemeente Ternat goed.
Artikel 2. In het gebied deelgemeente Ternat, begrensd door Assesteenweg rotonde 
Industrielaan, Essenestraat 16, afrit E40 komende uit de richting Brussel, afrit E40 
komende uit de richting Oostende,  Groenstraat 137, Vitseroelstraat 1, Vitseroelstraat 12, 
Kriekenlaan 2, Brusselstraat 127, Bodegemstraat 62, Reukenstraat ter hoogte van de 
spoorwegbrug, Petrus Van Cauwelaertstraat ter hoogte van de August De Feyterstraat, 
Terlindenstraat 108, Sempstweg ter hoogte van de Terlindenstraat en Kruisstraat ter 
hoogte van de Terlindenstraat wordt de bebouwde kom afgebakend.
Het begin en het einde van de bebouwde kom wordt aangeduid.
Dit wordt gesignaleerd door de verkeersborden F1a en F3a.
Artikel 3. In het gebied deelgemeente Sint-Katherina-Lombeek, begrensd door 
Meersstraat 182, Sluisvijverstraat 31, Affligemstraat 125, Nieuwbaan 168, Hopstaat 75, 
Spoorwegbaan 8, Spoorwegbaan 20, Spoorwegbaan 37,  Kleemstraat 127, Sint-
Katherinastraat 61 en Assesteenweg 252 wordt de bebouwde kom afgebakend. 
Het begin en het einde van de bebouwde kom wordt aangeduid. 
Dit wordt gesignaleerd door de verkeersborden F1a en F3a.
Artikel 4. In het gebied deelgemeente Wambeek, begrensd door Langestraat ter hoogte 
van de spoorwegbrug, Doelstraat 55, Massestraat 50, Schapenbaan 28, Schapenbaan 
60, Fijnestraat 4, Pijpelarestraat 9, Potgieter 30, Weverstraat ter hoogte van de 
spoorwegbrug, Klapscheutstraat ter hoogte van Drijvelingslos, Spiegelstraat ter hoogte 
van de Assesteenweg, Stenebrugstraat 69, Fossebaan 59, Fossebaan 133, Fossebaan 
140a, Fossebaan 189, Kleemstraat 15, Dronkenborrestraat 55, Loddershoekstraat 43, 
Vianestraat 38 en Kattestraat 57 wordt de bebouwde kom afgebakend.
Het begin en het einde van de bebouwde kom wordt aangeduid. 
Dit wordt gesignaleerd door de verkeersborden F1a en F3a.
Artikel 5. Bepalingen in voorgaande reglementen en verordeningen die tegenstrijdig zijn 
met bovenstaande, worden opgeheven. 
Artikel 6. Na goedkeuring door de raad wordt het besluit bekendgemaakt ingevolge de 
bepalingen van het decreet lokaal bestuur.
Artikel 7. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Mobiliteit.



9. Gemeentelijk aanvullend reglement afbakening zones parkeren in tijd beperkt te 
Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Koninklijk besluit van 1 december 1975 betreffende het algemeen reglement op 
de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg

• Wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, 
gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 1968

• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 betreffende de minimumafmetingen en 
de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens

• Uitvoeringsbesluit d.d. 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 
op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens

• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens

• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009 betreffende gemeentelijke 
aanvullende reglementen op de politie over het wegverkeer

• Raadsbesluit van 19 december 2024 betreffende het gemeentelijk aanvullend 
reglement zones met een in tijd beperkt parkeerregime te Ternat

• Raadsbesluit van 26 oktober 2023 betreffende het addendum retributiereglement 
in de tijd beperkt parkeren

Considerans
Het reglement betreft de volledige zone parkeren beperkt in tijd.
Groene parkeerplaatsen – kortparkeren tot 1 uur met blauwe schijf (kaarten zijn hier niet 
geldig) worden per straat in een aparte GAR aangegeven.
• Markt (23 plaatsen)
• Winterweg (2 plaatsen)
• Gemeentehuisstraat 11-13 (2 plaatsen thv Bpost)
• Statiestraat thv 6 (2 plaatsen)
• Statiestraat 115 - 117
• Stationsparking 10 plaatsen
• Statiestraat (6 plaatsen)
• Assesteenweg 121 (2 plaatsen)
• Kerkplein (9 voor kerk + 4 plaatsen achter kerk + 2 plaatsen op Kerkpleinweg)
• Rodestraat (2 plaatsen)
• Nieuwbaan 69 (2 plaatsen)
• Nieuwbaan 68 (2 plaatsen)
De raad keurt dit besluit goed mits het aanbrengen van de volgende aanpassingen:
- toevoegen van Marktplein in artikel 2 van het besluit
- aanpassen van de parkeerduur in de blauwe zone naar 3u i.p.v. 2u
- toevoegen van het raadsbesluit van december 2024 betreffende het gemeentelijk 
aanvullend reglement met een in tijd beperkt parkeerregime in Ternat.
De dienst Mobiliteit voerde bovenstaande aanpassingen uit en voegde bij de juridische 
grond en in de bijlage het raadsbesluit van 26 oktober 2023 toe betreffende het 
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addendum retributiereglement in de tijd beperkt parkeren dat huidig nog geldt. 

Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 4 

maart 2025
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt zonebepaling betreffende parkeren beperkt in tijd goed.
Artikel 2.  In volgende zones wordt er een in regime van in de tijd beperkt parkeren 
ingesteld:
Zone 1 Centrum
• Borredam (vanaf Marktplein tot kruispunt Kerkplein)
• A. De Feyterstraat (vanaf Keizerstraat tot kruispunt Terlindenstraat)
• Gemeentehuisstraat
• Hoevestraat
• Keizerstraat
° Marktplein
• Molenstraat
• Natte Kouter
• Dr. B. TH. Poodtstraat
• Prieelstraat
• Reukenstraat (tussen Molenstraat en Gemeentehuisstraat)
• Statiestraat (vanaf huisnr. 1 tot en met huisnr. 25)
• P. Van Cauwelaertstraat (vanaf Statiestraat tot parking De Puls)
• Verbrugghenstraat
• Winterweg

Zone 2 Dreef
• Borredam (vanaf kruispunt Kerkplein tot de Van Nuffelstraat)
• Dreef
• Heyselweg
• Kloosterweg
• Statiestraat (tussen Van Cauwelaertstraat en Sterrelaan)
• T’Serclaesstraat
• P. Van Nuffelstraat
• Van Overstraetenlaan
Zone 3 Station Ternat
• Asbaan
• Assesteenweg / N285 (tussen Terlindenstraat en Assesteenweg 121)
• Parking Delhaize
• Parking Maria de Lichterveldelaan
• P. Benoitstraat
• P. Breugellaan
• Dr. E. Decroesstraat
• G. Gezellelaan
• Hopstakenkaai
• Kasteellaan
• Lombeekweg (behalve de delen voor stationskaarthouders aangegeven in zone 3b)
• Neerveldlaan (behalve de delen voor stationskaarthouders aangegeven in zone 3b)
• Statiestraat (vanaf Sterrelaan tot Assesteenweg)
• Sterrelaan
Zone 3b Station Ternat/stationskaart (donker aangegeven – enkel stationskaart)
• Lombeekweg vanaf Statiestraat tot en met parking Statiestraat 83
• Neerveldlaan vanaf Statiestraat tot grens huisnr. 2A-4
Zone 4 Centrum Sint-Katherina-Lombeek



• Canadastraat
• Kapelleveld
• Kerkpleinweg
• Kerkstraat (vanaf Assesteenweg tot rotonde)
• Processiestraat (tussen Meersstraat en Asbaan)
• Rodestraat (vanaf rotonde tot Esdoornstraat)
• Ternatstraat
Zone 5 Station Essene-Lombeek
• Affligemstraat (vanaf huisnr. 44/45 tot en met huisnr. 132)
• Nieuwbaan (vanaf huisnr. 29/38 tot en met huisnr. 88)
• Sluisvijverstraat
• Spoorwegbaan (vanaf huisnr. 22 tot en met huisnr. 36a – behalve spoorwegparking)
Zone personeelsparking gemeentehuis 
• van 7u tot 18u van maandag tot woensdag, 7u tot 20u donderdag en vrijdag van 7u tot 
13u, behalve feestdagen. Buiten deze tijdszone is de parking gratis toegankelijk.
• De parking is enkel toegankelijk voor bezitters van een personeelskaart.
• Bezoekers mogen de parking gebruiken mits voorleggen van blauwe schijf en dit voor 
max. 3u.
• met uitzondering van de laadplaats voor elektrische voertuigen, de deelwagenplaats en 
de plaatsen voor politievoertuigen.
Artikel 3. Bepalingen in voorgaande reglementen en verordeningen die tegenstrijdig zijn 
met bovenstaande, worden opgeheven.  
Artikel 4. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Mobiliteit.

10. Gemeentelijk aanvullend reglement Kapelleveld te 1742 Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan 
Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, 
gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 1968

• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens

• Uitvoeringsbesluit d.d. 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 
op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens

• Koninklijk besluit van 1 december 1975 betreffende het algemeen reglement op 
de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg

• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 betreffende de minimumafmetingen en 
de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens

• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009 betreffende gemeentelijke 
aanvullende reglementen op de politie over het wegverkeer

Considerans
Het aanvullend reglement betreft enkel gemeentewegen. Een aanvullend reglement voor 
het Kapelleveld wordt opgesteld waarbij het kruispunt met de N 285 wordt voorzien van 
een stopbord, een stopstreep en het opschrift STOP op de openbare weg.
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Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 4 

maart 2025
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het gemeentelijk aanvullend reglement betreffende de 
Kapelleveld te 1742 Ternat goed.
Artikel 2. Op het Kapelleveld ter hoogte van huisnummer 1 en 8 geldt: verboden 
rijrichting voor iedere bestuurder.  Op het Kapelleveld ter hoogte van de Kerkstraat geldt 
toegelaten rijrichting op de openbare weg met eenrichtingsverkeer.
Dit wordt aangeduid door verkeerstekens:
- verkeersbord C1
- Verkeersbord F19.
Artikel 3. Op het kapelleveld vanaf huisnummer 2 tot huisnummer 8 en van huisnummer 
1 tot huisnummer 17 langs beide zijden van de weg geldt: een gele onderbroken streep 
mag op de werkelijke rand van de rijbaan, op een trottoirband of op de boordsteen van 
een verhoogde berm aangebracht worden.
Langs deze gele streep is het parkeren op de rijbaan verboden.
Dit wordt aangeduid door verkeerstekens:
wegmarkering van artikel WM75.1.2°.
Artikel 4. Op het Kapelleveld ter hoogte van huisnummer 17 geldt: de bestuurders zijn 
verplicht rechts af te slaan.
Dit wordt aangeduid door verkeerstekens:
verkeersbord D1.
Artikel 5. Op het Kapelleveld vanaf huisnummer 37 tot de Assesteenweg geldt: het 
stilstaan en parkeren is verboden. Het begin van de parkeerreglementering wordt 
aangeduid.
Dit wordt aangeduid door verkeerstekens:
- verkeersbord E3
- verkeersbord GXa.
Artikel 6. Op de Kapelleveld ter hoogte van huisnummer 37 geldt: de toegang is 
verboden in beide richtingen, voor iedere bestuurder.  De maatregel geldt niet voor 
fietsers, bestuurders van tweewielige bromfietsen klasse A en speed pedelecs. De 
maatregel geldt niet voor plaatselijk verkeer.
Dit wordt aangeduid door verkeerstekens:
- verkeersbord C3
- verkeersbord M12
- verkeersbord GIV.
Artikel 7. Op het Kapelleveld ter hoogte van de Assesteenweg geldt: de bestuurders 
moeten stoppen en voorrang verlenen. De plaats waar de bestuurders moeten stoppen 
ingevolge het stopbord B5 wordt aangeduid.
Dit wordt aangeduid door verkeerstekens:
- verkeersbord B5
- wegmarkering van artikel WM76.1
- wegmarkering STOP op de openbare weg.
Artikel 8. Bepalingen in voorgaande reglementen en verordeningen die tegenstrijdig zijn 
met bovenstaande, worden opgeheven. 
Artikel 9. Na goedkeuring door de raad wordt het besluit bekendgemaakt ingevolge de 
bepalingen van het decreet lokaal bestuur.
Artikel 10. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Mobiliteit.
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